

# 服务代替管理 关怀成就“烟火” 下坝路疏导点照亮摊贩“安家路”



本报记者 贾佳 李然 文/摄

傍晚五点,下坝路临时疏导点的第一盏灯亮了。

像是约好了一般,十个特色亭棚次第点亮,暖黄的光晕在暮色中晕开,瞬间驱散了冬日的寒意。胖奶奶的儿子钱安根掀开锅盖,一勺高汤入碗,虾油馄饨的香气顿时弥漫开来——这是下坝路夜市开张的信号。

“三十年了,我们家的馄饨终于有了固定的门牌号。”钱安根一边麻利地下着馄饨,一边和熟客唠着家常。从父母那辈挑着扁担走街串巷,到推着推车、蹬着三轮车满大街“打游击”,这一承载了无数东台人美食记忆的馄饨摊子如今终于在一号棚安了家。

说话间,他又往沸腾的锅里下了一篦子馄饨,白胖的馄饨在汤里翻滚,勾起了无数东台人

人的童年记忆。“这味道,还是小时候的味道。”市民老王端着热气腾腾的虾油馄饨,满意地咂咂嘴。他告诉记者,自从下坝路疏导点开放后,他几乎天天来报到。

下坝路的蜕变,源于城市治理理念的创新。

面对流动摊贩管理难题,我市探索出“以服务代替管理”的新路径。

市城管局、住建局等多部门联动,不仅修缮了道路、安装了路灯,还统一规划建设了十个特色亭棚,让这条小街既保留了浓浓的烟火气,又变得整洁有序。

四号棚里,孟小丽的手在众多食材间灵活翻飞。她家的纸皮烧卖和糯米团子始终坚持选用当日新鲜食材,现做现蒸。“以前在华联路摆摊,老顾客都说要碰运气才能找到我。”有了

固定摊点,她干脆将手机号码贴在棚柱上,生意也眼见着好了起来,“现在不‘捉迷藏’了——想吃这一口的,直接来下坝路就能找到。”

刚出笼的糯米团子透着晶莹的光泽,轻轻咬开,荠菜和鸡蛋的清香立刻在唇间绽放。孟小丽说,她最大的心愿就是安心经营,让更多人尝到这一口家乡味道。

“放开不放任,便民不扰民”。市城管局执法大队副大队长李康介绍,他们通过加强日常巡查、延长错时管理时间、安排专人值守等措施,确保及时发现和处理问题。同时定期组织摊贩培训,提高卫生理念,“临时疏导点只是起点,我们将结合‘精致城市’建设要求,进一步提升管理水平。”一方面,根据城市发展需求和市民反馈,对现有疏导点进行优化调整,合理规划布

局;另一方面,积极探索更加规范有序的经营模式,比如引导摊贩建立自治联盟,从“被管理者”变为“治理参与者”,实现自我管理、共建共享,“在保障城市烟火气的同时,让城市更有秩序、更具品质,让市民生活更加幸福美好。”

夜幕渐深,但疏导点的灯火依然明亮。李康的手机屏幕不时亮起,他快速回复着“下坝路临时疏导点服务群”里的消息。当看到三号棚反映排水问题时,他立即回复“收到”,并第一时间安排人员处理。

“乖乖肉们,记得来下坝路找胖奶奶吃馄饨哦!”面对记者镜头,胖奶奶乐呵呵地吆喝。

曾经风雨飘摇的小生意,终于在这个冬天,找到了可以安心亮起一盏灯的地方。而这份热气腾腾的烟火气,正成为这座城市最动人的风景。

## 三仓镇日间照料中心启用



本报讯(记者 王慧 文/摄)“这里方便我们老年人,一吃碗一推,多快活啊!”12月1日,三仓镇居民周正清在镇日间照料中心高兴地说。当天,该中心正式投入运营,为辖区内60周岁以上老年人打造“家门口的幸福养老圈”。

该中心位于三仓镇文化中心西侧一楼,集助餐、文娱、健康管理等服务功能于一体。其中,助餐区可同时容纳60人就餐,并实行阶梯式助餐优惠:60至79周岁和80周岁以上老人享受不同力度的优惠。老人们办理饭卡后,还可直接“刷脸”支付,智能便捷。

除就餐服务外,中心还设有棋牌、手工等活动区,并提供免费血压检测等基础健康管理服务。运营首日,已吸引周边80余位老人前来体验。不少老人表示,这里环境舒适、饭菜可口,以后会常来,或与老友对弈、或聊聊家常,享受午后的悠闲时光。

白天有照料,闲时有乐趣,这才是幸福晚年。三仓镇民政办工作人员介绍,该中心以“老有所养、老有所乐、老有所依”为宗旨,后续将通过设置意见箱等方式持续收集建议、优化服务细节,努力将其打造成老年人愿意来、留得住的“第二个家”。

## 东台昆仑燃气筑牢冬供防线

本报讯(记者 王茜 王苏婷)随着气温持续走低,燃气使用进入高峰期,保障城市燃气安全平稳供应成为民生保障的重中之重。入冬以来,东台中石油昆仑燃气有限公司全面启动冬季保供模式,通过设施检修、入户安检、安全宣讲等多项举措,全力守护市民温暖过冬。

严寒是大考,保供是担当。工作人员对辖区内调压器、立管等关键燃气设施逐一排查、精准检修,及时消除设备运行隐患,确保燃气供应全链条稳定。同时,巡线人员每日运用专业设备对燃气管网进行拉网式巡查,实时监测管线运行状态,筑牢燃气输送安全屏障。

针对部分小区燃气管网老化、设施超期服役等问题,昆仑燃气主

动靠前服务,启动“冬季安全敲门行动”,加大居民入户安检力度。在安检过程中,工作人员重点排查连接软管、灶具等设备的安全隐患,同步开展燃气安全宣讲,结合冬季用气特点,向居民细致普及隐患自查、应急处置等知识。针对独居老人等重点群体,公司专门开展走访与跟踪服务,逐户排查用气隐患,确保特殊群体用气安全。此外,工作人员还通过发放宣传单等方式,引导用户掌握自助排障技巧,提升居民应急处理能力。

昆仑燃气安检员嵇康提醒广大居民:“冬季用气需保持通风,定期用肥皂水涂抹管道检漏,燃气具使用年限不得超过8年,如遇突发状况,请及时拨打956100求助。”

## 网格“前哨”巧解噪声难题

本报记者 贾佳 通讯员 程少波

维护了居民所需的安宁。

然而,噪声问题并未因此终结。午休时分,辖区内一家服装加工点的作业噪音又引发了新的投诉。施一娟闻讯后再次迅速介入,了解到店主因赶制订单而面临的实际困难后,她结合实际情况提出错峰作业、加装简易隔音设施等合理化建议。“一娟说得在情在理,我们一定积极配合!”“情、理、法”交融的沟通哲学,让店主欣然接受了建议并积极落实,将高噪音工序调整至下午2点后进行,在午休时段仅开展低噪音工作。

此前,颐高电商园附近一家水果店为促销持续使用高音喇叭,产生的噪声严重影响了周边居民的正常生活。接到反映后,施一娟立即赶往现场,耐心向店主说明噪声对居民生活的影响,并引导其换位思考。一番真诚沟通过后,双方最终达成共识:店铺改用更为柔和的电子屏来展示促销信息——这一举措既保证了店铺的正常经营,也

从促销喇叭到加工噪声,施一娟始终耐心倾听各方诉求,用智慧化解矛盾纠纷,成功搭建起居民与商户之间相互理解的桥梁。作为社会治理的“前哨”,她此刻仍坚守在矛盾纠纷调解的前线,承担着“第一发现人”与“初步处置员”关键角色,守护着社区的每一份和谐与美好。

## 小煜帮你问

本报记者 刘煜

市民吴某提问:冬天想买件羽绒服,但市场上种类太多,价格差距也大。作为普通消费者,应该如何挑选一件真正保暖又安全的羽绒服?

市市场监管局回复:

挑选羽绒服,首先最关键的是学会看标签上的“绒子含量”,这是去年实施的新国标的考核指标,取代了以前的“含绒量”。绒子指的是一朵朵实实在在的羽绒,保暖主要靠它,新国标明确规定要求绒子含量不能低于50%,这个数值越高,羽绒品质越好,通常保暖性越好。

另外也要注意蓬松度,蓬松度高的羽绒能锁住更多的空气,保暖性更强,穿起来也更轻盈。

除了绒子含量和蓬松度,还要留意“充绒量”,也就是羽绒填充的总重量。一般克数越高越暖和,但也要结合穿着地区来选,南方冬季可能100多克就够,北方可能需要200克以上才踏实。我们东台冬季湿冷、风寒效应明显,建议选择充绒量在150至200克之间的羽绒服。

现在市面上有些不良商家

会用“胶水绒”来造假,就是把碎羽绒丝用胶水粘在一起冒充好绒子,这种羽绒服不仅不保暖,还可能因为化学残留刺激皮肤或呼吸道。大家在挑选时可以轻轻拍打一下衣服,如果发现飞絮严重、手感发硬或有明显异味,就要多留神了。

面料的选择也很重要,好的羽绒服面料最好能防风、防泼水,同时兼顾透气。防风是为了不让冷空气轻易进入,防泼水是避免羽绒遇湿结块失去保暖,而透气则能帮助身体湿气排出,穿起来更舒服。另外高密度的面料还能有效防止羽绒钻绒。

最后提醒大家,购买时一定要查看吊牌和水洗标是否齐全。正规产品会明确标注生产厂家、羽绒种类、绒子含量、充绒量、执行标准编号等信息。正确洗涤和保养也能延长羽绒服的使用寿命。

总之,挑羽绒服不一定要选最贵的,但一定要选标识清楚、来源正规的产品。建议大家通过正规渠道购买,并保留好购物凭证。

东台市融媒体中心

# 欢迎订阅2026年度《东台日报》

全年定价: 248元

电脑端: <http://digital.dtxww.com>

手机端: <http://m.digital.dtxww.com>

■主管单位:新华报业传媒集团 ■主办单位:东台日报社 ■出版单位:《东台日报》编辑部  
■国内统一刊号CN32—0072 ■邮发代号27—75 ■地址:东台市金海中路35号 ■订报热线:85222322

